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Το μήνυμα του Ιερώνυμου για το Πάσχα και τον 
κορονοϊό: «Κουράγιο και θα νικήσουμε!»
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

«Κουράγιο και θα νικήσουμε!», τόνισε ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος από τον 
μητροπολιτικό ιερό ναό Αθηνών
Τον προβληματισμό του για τα δύο μεγάλα γεγονότα που έχουν βρεθεί στην 
επικαιρότητα το τελευταίο διάστημα, του Μυστηρίου της Θείας Ευχαριστίας και 
της συνάθροισης των πιστών στους ναούς, εξέφρασε από τον άδειο μητροπολιτικό 
ιερό ναό Αθηνών, όπου χοροστάτησε στην Ακολουθία του Ακάθιστου Ύμνου, ο 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος, Ιερώνυμος.
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«Δεν έκλεισαν τις εκκλησίες με χαρά, τις έκλεισαν με δυσκολία και με πόνο, αλλά 
δεν γινόταν αλλιώς», τόνισε απόψε, και πρόσθεσε ότι«τις κλείσαμε για να μη 
γίνουν τα πράγματα χειρότερα».

Επιπρόσθετα, έκανε λόγο για τη Θεία Ευχαριστία, με χρήση παραδείγματος από το 
παρελθόν, όταν σε παρόμοια κατάσταση στα νησιά Τήνος και Πάρος, προκειμένου 
να επιβιώσουν, ο τότε Αρχιεπίσκοπος έδωσε ευλογία, παρόλο που ήταν Μεγάλη 
Εβδομάδα, να μη νηστέψουν για να αντέξουν τις αρρώστιες. Επ’ αυτού, 
αναφέρθηκε και στην Αγία Μαρία την Αιγυπτία, που έζησε ακοινώνητη στην έρημο 
για πολλά χρόνια και όμως έγινε αγία.

Ο Μακαριώτατος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς όλους όσοι παλεύουν για 
την αντιμετώπιση της πανδημίας, ενώ ζήτησε να σηκωθεί όρθιος ο λαός από τα 
σπίτια του, τις «κατ’ οίκον εκκλησίες», όπως τα χαρακτήρισε, και να ψάλουν όλοι 
μαζί “τη Υπερμάχω”.

Σε ό,τι αφορά τον εορτασμό του Πάσχα, επισήμανε ότι «όλοι θέλουμε να το 
γιορτάσουμε, αλλά πρέπει να υπακούσουμε. Ας φύγει αυτή η λαίλαπα και να 
γιορτάσουμε».

Ακολούθως, μίλησε για κάποια άτομα τα οποία έζησαν και άλλες τέτοιες δύσκολες 
στιγμές, πολέμου, πείνας, κατακτήσεων και όμως άντεξαν και το ίδιο ευχήθηκε και 
για τους πιστούς που τον άκουγαν από τα σπίτια τους… «Εύχομαι να είμαστε 



πειθαρχικοί και να έχουμε κουράγιο. Εμείς οι μεγαλύτεροι που ζήσαμε κακές 
μέρες, πολέμους, κατακτήσεις, έρχεται μέσα μας η δύναμη και μας λέει ‘κουράγιο, 
και αυτό θα περάσει’», πρόσθεσε.

Τέλος, πριν από την απόλυση εμφανίστηκε αισιόδοξος: «Κουράγιο και θα 
νικήσουμε!»
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